

Возможно, **вест-хайленд-уайт-терьер** интересует Вас в качестве домашнего любимца, как выставочная собака, как друг и напарник в каком-либо виде спорта, как рабочая собака, как охотничья, или все это вместе взятое. Какой бы ни была Ваша цель, Вы, приобретя собаку, будете ответственны за ее здоровье и должны будете заботиться о ней и воспитывать, чтобы дать возможность Вашему Весту раскрыть свои потенциальные возможности.



Вест-хайленд-уайт-терьер целиком белый, компактный. Это сгусток энергии, который постоянно находится в поиске новых развлечений. Его уши естественным образом встают в возрасте двух-четырех месяцев. У него от природы не слишком длинный хвост. У Вести ничего не купируется - ни уши, ни хвост. Рост взрослого кобеля Вести

приблизительно 28 сантиметров в холке, суки несколько меньше. Порода была выведена для трудной и опасной работы - норной охоты. Внешний вид Вести подробно описан в стандарте породы.

Шерсть вест-хайленд-уайт-терьера двойная, чтобы защитить его от непогоды и от зубов и когтей его противника на охоте. Сверху тело Вести плотно покрывает жесткий остевого волос с более мягким подшерстком, сохраняющим тепло. Щенчья шерсть мягкая и нежная, это, если можно так сказать, сплошной подшерсток, но после первого тримминга начинает расти жесткая остевого шерсть. Выросшая взрослая шерсть понемногу начинает выпадать, поэтому собаку нужно вычесывать и прощипывать шерсть на корпусе, не давая Вести зарастать до бесформенного лохматого состояния. Остевого шерсть у Вести довольно сухая, на ней почти нет смазки, поэтому он почти не пачкается и не имеет специфического запаха «псины».

Вест-хайленд-уайт-терьер не нуждается в частом купании. Жесткую остевого шерсть легко сохранить чистой с помощью щетки методом сухой чистки. Она проводится чистым белым измельченным в порошок мелом или крахмалом, которым густо посыпается шерсть. Когда мел вычесывают, вместе с ним удаляется грязь. Вести - домашний любимец нуждается в груминге каждые 2-3 месяца для придания опрятного внешнего вида. Собаке, которую выставляют на выставках, уход за шерстью требуется 1-2 раза в неделю.

Если Вы планируете не спускать собаку с рук, осыпая поцелуями, то для Вас Вести не будет правильным выбором породы. Многие из них слишком независимы, чтобы быть долго позволять себя тискать. В то же время они любят быть в непосредственной близости возле Вас. Учитывайте это при выборе места для собаки. Пускай оно будет в спокойном углу той комнаты, где Вы чаще всего находитесь.

Если кто-то в вашем доме - заядлый садовник и цветовод, Вам не следует покупать Вести или любого другого терьера. Они - «земные собаки» и обожают рыть. Если ваше сердце все же отдано Вести, придется искать способ примирить садовника семейства и его восторженного «помощника»- вести. Ваш участок земли придется перепланировать и огородить.

Если Вы хотите, чтобы собака признавала только Вас, или предпочитаете котам собакам, или много работаете и мало бываете дома, Вы не должны брать Вести. Вести

очень общительны с людьми, и Ваша собака постарается находиться рядом с Вами, когда возможно. Они не требуют большой физической нагрузки, но если с ними очень мало гулять, мало уделять внимания и не общаться с ними, они могут стать надоедливými и напрашиваться на неприятности.

Большинство людей предпочитает получить маленького щенка и вырастить его самостоятельно. Это может быть очень полезно, но требует много времени и иногда может стать разочарованием. Другие люди предпочитают подрощенную собаку, уже воспитанную и приученную к чистоте. Ниже здесь будет описано, как определить, какого возраста Вести выбрать.

Выбор вест-хайленд-уайт-терьера. Кого Вы хотите видеть в своем Вести? Красивое животное? Хорошего домашнего любимца для семьи? Хорошую послушную рабочую собаку? Хорошего охотника? Есть вест-хайленд-уайт-терьеры, которые соответствуют каждому описанию, и некоторые, которые соответствуют сразу всем этим описаниям. Клуб Вест хайленд вайт терьеров Америки имеет сотни членов, чей интерес к породе был так велик, что они развивали потенциал Вести в каждой из этих областей. Вести также работают как помощники глухих, как собаки терапии (распространенная сейчас в зарубежных клиниках практика излечения пациентов путем общения с животными), как розыскные собаки, весты также часто появляются в коммерческих телепередачах, снимаются в кино и рекламных роликах, и именно их предпочитают люди, которые хотят иметь большую собаку в маленьком теле. Не зря ведь говорят, что если у Вас есть Вести, то Вам не нужна большая собака. Поскольку Вести думает, что он и есть большая собака. Вести - любители развлечений и энергичных забав, они имеют прекрасное чувство юмора. У них незаурядное самомнение, которое в 90% случаев умиляет и в 10% бесит. Его жесткая "сухая" шерсть почти не линяет, за ней легко ухаживать и она не имеет никакого запаха. Вне всяких сомнений, вест-хайленд-вайт-терьер - универсальная, разносторонняя и замечательная порода.

Прежде, чем Вы даже начнете смотреть пометы щенков, уделите некоторое время тому, чтобы побольше узнать о породе. Посетите выставки собак и испытания охотничьих собак, Вести-Клуб и местный кинологический клуб, поговорите с владельцами Вести и поделитесь сомнениями. Они гордятся своими собаками и будут рады разделить свой энтузиазм с Вами.

Присмотритесь. Нет ничего проще, чем наткнуться на "фабрику щенков" или владельца одной суки, повязавшей ее "для здоровья", которого не интересует качество и здоровье щенков и которого абсолютно не заботит благосостояние породы,

чем найти уважаемого заводчика. Имейте терпение, и никогда не покупайте щенка импульсивно, с бухты-барахты. Все щенки обаятельны, все они славные симпатичные крошки. Но не из всех потом вырастают красивые и здоровые представители своей породы. Очень многое зависит от заводчика, от качества родителей щенка, от их здоровья (хороший заводчик никогда не повяжет собак, имеющих генетические отклонения), от содержания суки во время беременности, родов и выкармливания щенков, от правильного выращивания самих щенков. Возможно, потратив чуть больше денег за щенка в питомнике с хорошей репутацией, Вы сэкономите значительно больше на лечении собаки. А некоторые генетические отклонения, такие, как эпилепсия, нельзя распознать в раннем возрасте, и это может потом стать несчастьем для всей семьи.

Обратившись в Российский НКП Вести и Кернов, Вы можете узнать о добросовестных заводчиках, которые помогут Вам в вашем поиске даже когда они сами не смогут предложить Вам щенка на продажу.